

# 俄军一天启用两大机构,北约明年初组建先头部队 针尖对麦芒,看谁强

## 国家防御指挥中心 约等于“战时政府”

俄国家防御指挥中心从开工到建成不到一年,集中了全俄最优秀的军官,配备了最先进的数据处理系统,并拥有下达发射核导弹命令的权力。据俄媒报道,就功能和任务而言,历史上最接近该中心的是1941年至1945年的苏联最高统帅部,可控制和调配全国所有军事机器和国家经济,以满足战争需要。

在俄国家防御指挥中心正式投入作战值班仪式上,俄国防部长绍伊古宣布:“在一个相对较短的时间跨度内,国家防御机构运行的新机制已经形成。这一中心将能有效解决军队担负的所有任务,并大幅提高指挥效率。”俄军总参谋长格拉西莫夫表示,新的国家防御指挥中心能有效抑制外部侵略。他说:“目前局势发生了变化,必须对局势变化做出迅速而必要的反应。军队现有指挥体系已经过时。如果说此前做出决定按小时计算,现在将按分钟计算。”他表示,中心的建成能把做出决定的时间缩至最短,以便回应“对俄罗斯领土主权的友好举措”。

## 北极战略司令部 相当于第五军区

据塔斯社报道,在北海舰队

被称作“战时政府”的俄罗斯国家防御指挥中心于12月1日正式投入作战值班。同日,在北海舰队基础上组建的俄罗斯北极战略司令部也正式运作,开始接受来自俄西部、中部、东部、南部军区的部队、舰艇等。然而,北约秘书长斯托尔滕贝格2日在布鲁塞尔宣布,明年初着手建立一支“临时先头部队”,以增强军事反应能力。



12月2日,北约秘书长斯托尔滕贝格出席新闻发布会。新华社发

基础上组建的俄罗斯北极战略司令部12月1日正式开始运作,接受来自俄西部、中部、东部、南部军区的部队、舰艇等。其中,西部军区北海舰队全编制、空军及防空部队部分指挥官将受北极战略司令部管辖。此外,北极战略司令部还将组建两支针对北极地貌特点的陆上作战部队。第一支陆上作战部队将部署在摩尔曼斯克州的阿拉库尔季居民点,于2015年部署完毕;第二支

陆上作战部队预计2016年部署在亚马尔-涅涅茨自治区。

报道说,在俄北极地区的岛屿领土上,包括新地岛、新西伯利亚群岛、弗兰格尔岛、施密特海角等地,目前已组成接受北极战略司令部指挥的联合战略作战部队。这些部队于今年10月部署就绪,配有现代化的武器和军事装备用以保卫俄罗斯在北极的领土安全。俄罗斯在北极地区岛屿领土上正在进行军事设施

建设,建设工程将于2015年底完成。北极战略司令部主要管辖俄罗斯在北极地区部署的所有部队,涉及俄现有的各个兵种,目的是保护俄罗斯在北极地区的利益。根据普京的命令,北极战略司令部归俄国防部国家指挥中心管辖,相当于俄罗斯的第五军区。

## 北约建“先头部队” 最大规模提升防卫体系

北约秘书长斯托尔滕贝格2日在布鲁塞尔举行的北约成员国外长会上宣布,北约明年初将着手建立一支“临时先头部队”以增强军事反应能力。北约成员国外长会议当天发表公报说,为应对涉及俄罗斯的乌克兰危机以及应对南部极端恐怖活动,北约成员国外长重点讨论了此前北约峰会达成的“战备行动计划”,斯托尔滕贝格表示北约将“如期完整”地执行这一战略。

为落实“战备行动计划”,北约决定在明年初着手建立一支“临时先头部队”,主要驻扎在德国、荷兰和挪威,为成员国提供所需的“快速反应”并能在数日内完成部署。斯托尔滕贝格说,“这是自冷战结束以来北约最大规模地提升联合防卫体系,能够防范各种(军事)威胁”。北约成员国国防部长将在明年2月讨论先头部队的规模,拟在2016年最终完成组建。(宗禾)

## 乌克兰新政府 有仨“老外”部长



格鲁吉亚人克维塔什维利



美国人亚列西科



立陶宛人阿布罗维丘斯

据新华社12月3日电 乌克兰议会2日表决通过新一届政府的内阁名单,新任财政部长等几个重要职务由外国公民担任。对于任命“老外”出任部长,乌克兰总统波罗申科说这叫学习“外国经验”。

新一届乌克兰政府中,美国人亚列西科出任财政部长,格鲁吉亚人克维塔什维利出任卫生部长,立陶宛人阿布罗维丘斯担任经济发展和贸易部长。议会批准内阁名单当天,波罗申科签署总统令,向即将出任部长的外国公民授予乌克兰国籍。在这3名“老外”部长中,亚列西科是乌克兰裔美国人,毕业于哈佛大学约翰·肯尼迪政治学院。她是一家投资基金的联合创始人,这家基金主要在俄罗斯、乌克兰等国家进行投资。对于担任乌克兰政府部长,亚列西科解释道:“我在美国的一个乌克兰人家庭长大,但已在乌克兰工作生活了超过20年。”

对于乌克兰方面任命亚列西科为财政部长,美国国务院发言人哈尔夫否认华府插手这一人选,称这是乌克兰方面自己的决定。亚列西科去年冬天曾积极参与基辅的抗议活动,还曾在美国国务院工作。新任经济发展和贸易部长阿布罗维丘斯是一位投资银行家。新任卫生部长克维塔什维利则曾在格鲁吉亚政府担任相同职务。

一些政治分析师认为,乌克兰决定任命外国公民掌管财政部等关键部门,可能要归因于乌克兰民众对国内政客的不信任感日益增加。不少乌克兰政客沉迷于内部争斗和奢侈生活,加上乌克兰各级政府普遍存在贪腐现象,引发民众不满。另外,虽然乌克兰新政府有诸多新面孔,但总理、国防部长、外交部长、内务部长和司法部长等关键职务人选仍来自上届政府。

综合新华社12月3日消息 世界银行2日发表的俄罗斯季度经济报告显示,2015年俄经济增长率接近为零,之前世行预测的2015年俄经济增长率为0.3%。下调经济增长预期的原因是国际油价下跌、西方对俄制

裁及俄国内消费需求降低。报告还说,2015年俄罗斯经济运行风险加大,未来世界银行可能继续修改对俄经济增长的预测,因为受世界经济增长缓慢影响,国际金融市场不稳定,国际油价可能会继续下跌。俄罗斯经济发展部2日也发

布数据,调整2015年GDP增长预期,预计2015年GDP将收缩0.8%,这一数字先前为增长1.2%。美联社称,这是俄罗斯首次承认经济将陷入衰退。俄财政部部长西卢安诺夫表示,经济发展部数据只是初步估计,将结合实际情况再做讨论或调整。

## 新闻链接

### 世界银行、俄经济发展部: 俄罗斯经济 明年铁定缩水

# 俄与北约再次较劲更多是吓唬人



有声若震

本报国际观察员 赵恩露

持续了一年有余的乌克兰危机,让俄罗斯重振大国雄风的同时,也尝尽了西方制裁的苦头。与此相伴的,是一度走入暮年的北约,借此重拾欧洲安全防务大旗,磨刀霍霍。俄罗斯12月1日同时启动国家防御指挥中心

和北极战略司令部,北约次日就宣布组建“临时先头部队”,就是二者最新一次隔空较劲。

对莫斯科和普京本人而言,在经历政治上的激烈博弈、经济制裁上的拉锯战和能源缠斗之后,军事安全领域成了最后也是最有力的一张牌。俄罗斯与西方围绕乌克兰的政治和能源较量,可以说打了个平手,但经济较量很明显是俄罗斯吃了大亏,而且国际油价大跌来得更不是时候,让

俄经济雪上加霜。

乌克兰危机一年多来,普京时不时就打出军事牌,对乌克兰施压,向西方耀武,但此次打的牌,除了某种程度上的“备战备荒”,也不排除是借此转移国内注意力,并在经济陷入困境之机争取民心。

对欧洲和北约来说,无论是此前拟定援乌计划,还是现在决定组建“先头部队”,虽然与莫斯科对着干的意味,但更重要的是缓解临近俄罗斯的中东欧盟

国的安全忧虑。当东部强邻炫耀肌肉时,年过六旬的北约如果没啥动静,怎么也说不过去。

当前俄罗斯与北约虽然都拉开架势张开了弓,可双方未必真打算把箭搭上。换句话说,当前双方的你来我往尚处在吹喝阶段,任何一方对发生一场大战,哪怕是一场小规模局部战争的认知都是明确的——那样做很危险且会两败俱伤,百害无一利。开弓没有回头箭,想必双方都明白这个道理。

<p>专业男科 成就健康男人</p> <p><b>东方男科医院</b></p> <p>山东</p> <p>德州 [2013] 第07-29-173号</p> <p>0531-82988882</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.sddfnc.com</p>	<p>皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等</p> <p><b>皮肤病医院</b></p> <p>济南北大</p> <p>德州 [2013] D05-09-070</p> <p>0531-88336666</p> <p>济南市解放路12号</p> <p>www.bdffb120.com</p>	<p>痔疮、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等</p> <p><b>肛肠医院</b></p> <p>济南</p> <p>德州 [2013] D05-09-072</p> <p>0531-82979999</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>www.jngcyy.com</p>	<p>耳鼻咽喉疾病</p> <p><b>耳鼻喉医院</b></p> <p>济南</p> <p>德州 [2013] D05-09-071</p> <p>0531-83178888</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.jnebh.com</p>	<p>便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等</p> <p><b>济南消化病医院</b></p> <p>济南肛肠医院</p> <p>德州 [2013] D05-09-072</p> <p>0531-82058988</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>http://new.4006188787.com</p>	<p>整形美容医院</p> <p>济南韩美</p> <p>美丽热线: 0531-55589555</p> <p>地址: 济南经七纬二东方大厦东邻</p> <p>韩美官网: www.jnhmgj.com</p> <p>Baidu 韩美整形</p> <p>韩/美/整/形/来/自/韩/国</p>
---	--	--	---	--	---